

# Los precios de los tejidos no se aumentarán

LA CASA COGOLLOS, dispone de fuertes existencias adquiridas a los precios que regían en primeros de año y las colocan en condiciones preferentes para contrarrestar el aumento de 25 por 100 en los tejidos, como se anuncia en la Prensa de ayer y hoy.

## TEATRO DE LA PRINCESA

Mañana sábado, a las 9'30 de la noche

DEBUT

de la compañía dramática de SALVADOR SIERRA Y MERCEDES F. VILCHES.

ESTRENO

de la comedia francesa en cuatro actos, traducida por Salvador Vilaragut

## MONMARTRE

Próximamente:

Los arlequines de seda y oro

Sobre una hoja suelta

## A los obreros valencianos

Ha llegado a vuestras manos una hoja suelta suscitada por el Comité de la Federación local del Puerto. La habrán leído, sin duda, numerosos obreros, porque, según se nos dice, quienes tuvieron interés en divulgarla, han procurado repartirla profusamente, sobre todo en las sociedades de trabajadores.

Casi no tenemos que comentar, ya que de su desdichado texto se deduce que son ciertas y justas cuantas afirmaciones hemos venido haciendo en la campaña que sostenemos contra los falsos sindicalistas que viven a costa de la organización obrera.

Se habla en la hoja del remitido que en EL PUEBLO publicó el inteligente obrero don Rafael Gallart preguntando por el paradero de 7.000 pesetas recaudadas cuando la huelga contra la Unión Española. No habla de otra cosa la hoja, y sobre esta base levantan sus firmantes—es decir, el Comité—un humilde manifiesto de espuma, que se deshace al más leve soplo.

Baste decir, para empezar estas comentarios, que EL PUEBLO en su campaña no atacó a Torres ni se ocupó para nada de semejante asunto aludiendo a dicho obrero. Lo hicimos así, en primer término, porque está preso y después porque nos consta que no es el quien se benefició de esas 7.000 pesetas, de las cuales debían rendir cuentas los que a la sazón hacían "Solidaridad Obrera". ¿Está claro todo esto? Pues ahí queda la alusión directa y terminante que pide la hoja.

Pues bien, de este asunto que, como hemos dicho, no quisimos comentar, se toma pie para aconsejar a los obreros levantinos que declaren el boicot a EL PUEBLO y para lanzar unas cuantas necedades—que esperamos ver autorizadas por alguien—contra nuestro Director Félix Azzati.

No sabemos quién habrá redactado esa hoja, aunque lo presumimos. Desde luego no es ninguno de los miembros del Comité el que la suscribe. Es, sin duda, alguien, que pretende con ello barrer para sí, fomentando un simple negocio industrial a costa de los obreros incautos, ya que, tras de declarar el boicot a EL PUEBLO, aconseja que, mientras no se publique "Solidaridad", se compre "diarios de información que pueden servirnos". Si, se trata de que "Solidaridad" aumente su tirada, ya harto reducida recientemente y de propagar otro diario, el que algunos sindicalistas van propagando por los talleres, "España Nueva", donde Soriano y otros sujetos de su calaña lanzan contra nosotros, no razones, sino injurias que nos hacen sentir como las de cualquier beodo habitual.

He ahí una de las nuevas habilidades de esos sindicalistas, ahora aliados a Soriano, como lo estuvieron la última vez que este despreciable sujeto presentó candidatura por Valencia.

La otra habilidad "consiste en hablar del asunto de Torres, atribuyéndonos cosas que no hemos dicho, para hacer como que refutan todo cuanto afirmamos.

No, no es eso lo que hay que destruir. Es, si se quiere hablar solamente de dinero, lo de las 1.000 pesetas recaudadas por la "Solid" y no entregadas a las familias de las víctimas de Puebla Rarga; otras 3.000 recibidas de los obreros de Zaragoza y no repartidas entre los huelguistas valencianos ni entre aquellas familias de Puebla Rarga, a quienes iban destinadas; las fuertes y numerosas cantidades entregadas mediante cuotas y fondos de varias sociedades obreras de Valencia y cuya inversión todavía no está justificada; esas mismas 7.000 pesetas del Puerto que una vez se dice que fueron invertidas de un modo y otra que fueron entregadas a "Solidaridad Obrera"; las continuas suscripciones Pro-presos realizadas por determinados individuos en Valencia y su provincia sin que se sepa dónde fueron a parar. Son en fin, miles y miles de pesetas arrancadas a los obreros para determinados fines e invertidas de manera distinta.

Y vamos con lo del Puerto. No es cierto que las respectivas sociedades hayan intervenido en la discusión acerca del paradero de esas 7.000 pesetas. Se reunió, sí, el Comité y convocó a Gallart, que asistió a la reunión. Conocemos cuanto en ella ocurrió. Sabemos cuál fue la actuación de Gallart, que se negó a dar su

conformidad respecto de las 7.000 pesetas, tal como la quería el Comité. No ignoramos lo que allí sucedió entre Gallart, el Comité y otros elementos ajenos a este organismo. Todo eso lo sabíamos al día siguiente de la reunión y no lo publicamos ni lo publicaremos ahora, porque no quisimos provocar determinadas persecuciones, de las que hubieran sido víctimas los mismos miembros del Comité, a quienes consideramos, en su mayoría, arrastrados por los farsantes del sindicalismo.

¿Nos entiende ahora el Comité? Creemos que sí. Y los obreros que saben lo que allí ocurrió reconocerán que no hemos podido obrar con mayor nobleza.

¡Destruir EL PUEBLO la organización obrera. Sería como un padre que matase a sus propios hijos. Porque nadie, ¡NADIE! en Valencia trabajó tanto por organizar a los obreros y apoyar sus luchas. Y lo hizo sin pedirles dinero ni solicitar sus votos a cambio de defenderles.

Precisamente por eso, por defender las organizaciones obreras, venimos combatiendo a quienes las explotan vilmente. Y los combatiemos hasta hundirlos. Con lo cual habremos hecho un gran bien a los obreros organizados.

Muchos de ellos lo saben. De ahí las manobras de ciertos elementos; una de las cuales ha consistido en esa hoja, que no dice nada, que deja en pie todas nuestras acusaciones, no obstante haber empleado algunas semanas en redactarla.

Conste, pues, que no se ha desvirtuado ninguna de nuestras afirmaciones, concretas y categóricas, hechas hasta ahora. Y aún tenemos la pretensión de creer que lo propio ocurrirá con las que haremos en lo sucesivo. Que han de ser seguramente tan bien acogidas como las otras, por todos los obreros que están libres de pasiones o van conociendo cosas que ignoraban.

Y esto es lo que duele a ciertos sujetos.

### Holanda, la Entente y el kaiser

### El primer paso de una gran justicia histórica

Un pensamiento fijo de Lloyd George es que Holanda entregue al kaiser. Y en esta ocasión el primer ministro inglés, hay una evidencia innegable. El kaiser en Holanda es un peligro permanente. En cualquier parte, desde luego, sería un peligro; pero en Holanda sobre todo. Holanda es un país que durante la guerra estuvo hipotecado y mediatizado por Alemania. La reina Guillermina tiene muy estrechos lazos con la familia imperial germana. El comercio y la industria holandeses se estuvieron beneficiando durante la guerra con los suministros a Alemania. En la guardia y custodia del kaiser cumple en cierto modo un deber de gratitud. Luego, y en cierto modo también, Holanda está un poco recelosa acerca de la Entente, que en las diferencias sobre el Escudo y en la interpretación de los tratados de 1834 forzosamente ha de inclinarse del lado de Bélgica. Este mismo punto con Bélgica empuja a Holanda cada vez más hacia Alemania. Y en último resultado, Holanda, que fue en un tiempo primera potencia marítima del globo, la sucesora de la República señorial de Génova, la precursora del régimen mercantilista moderno, estaba considerada como conquista fácil por los pangermanistas, si hubieran vencido, y acaso no sea muy aventurado suponer que no estaban por estos discursos determinados elementos holandeses de Gobierno con los proyectos absorbentes de los imperialistas alemanes. Holanda, pues, llegará a los últimos límites de la resistencia antes de entregar a Guillermo II.

Y, sin embargo, la Entente no puede prescindir de esta entrega. La justicia histórica exige que Guillermo II sea juzgado y condenado. Los huesos de Napoleón se calcieban de rabia en su tumba si esta justicia quedara incumplida.

No es sólo en consideración al pasado por lo que debe ser juzgado Guillermo II, sino en consideración al porvenir. Y no sólo por resguardar a la Entente de un terrible enemigo, sino por la salvación de la misma Alemania. Mientras el kaiser esté en Holanda, a pocos pasos de su país, los pangermanistas, los enamorados de su imperialismo rapaz, los devotos de un militarismo feroz, tienen una bandera que ondear ante las masas. Y se va formando y va desarrollando y creciendo una leyenda pernicioso, que puede hacer estragos de apoderarse de la fantasía de un pueblo tan hecho como el

alemán a una absurda disciplina cervil, que le enajenaba toda personalidad y todo impulso de gallarda rebeldía. La leyenda del rey destronado, del rey perseguido, del rey irredento...

Mientras esta leyenda exista, mientras los "junkers" tengan una bandera a tan pocos kilómetros del país, mientras haya la posibilidad de una evasión de Holanda a Alemania, tan fácil y cómoda como fue la de Alemania a Holanda, ni la República alemana será una realidad firme ni el régimen podrá asentarse sobre bases de paz interior y, consecuentemente, ni las responsabilidades pecuniarías de Alemania hacia la Entente podrán hacerse efectivas.

Lloyd George está en lo cierto. Su exigencia es el primer paso hacia el cumplimiento de una gran justicia humana. El segundo y los demás pasos para que esa justicia sea definitiva, sea total, ya no es a él el precisamente a quien compete el darlos. Pero no faltará quien los dé. El porvenir está preñado de reivindicaciones históricas, y cuando se cumpla el tiempo de la gestación las pondrá todas en la vida.

Mateo JORDAN.

### De Castellón

### Croniquillas

Una de las llagas sociales que más nos impresionan es la pobreza. Pudo un día elevarla a la categoría de virtud un filósofo cuya cabeza flaqueaba en muchos momentos, pero al género humano no se le engaña fácilmente y si un día, impresionados por la palabra fácil y además elegante o la valentía de un orador que sienta con entusiasmo su ideal, le seguimos con los ojos cerrados, pronto llega el momento en que desaparece la venda y la luz solar, al banar los objetos, nos los presenta con el colorido único, con el propio, colorido que al horar nuestra retina nos da la sensación de la verdad, apartando de nosotros la idea de lo falso.

Y la pobreza, aunque el filósofo de Nazaret nos la pinta con tan hermoso colorido, siempre será una laga social que nos interesa a todos, pero que todos procuramos apartar de nosotros.

Será una gran virtud la pobreza, pero unos por altruismo, otros por hipocresía, no hay quien se esfuerce en remediar el mal que corroe la sociedad.

Uos, para remediarla, crean sindicatos; otros, para ocultarla, crean Beneficencias, Asilos y Hospitales. Todos concurren, pues, en un mismo punto: en la necesidad que hay de evitarla, en la necesidad que hay de apartar de nuestros ojos la laga.

Seguramente por esto, los diputados provinciales concedieron un voto de gracias a Castellón y Tárrega y seguramente por esto mismo, han sepultado en las comisiones su valiente trabajo.

¡Pretendía Castellón y Tárrega que le concedieran un voto de gracias?...

«Crispín», más justo que los diputados provinciales, afirma que no.

Castellón y Tárrega ha soñado unos días y el producto de sus sueños lo ha condensado en la Memoria que escribió. Pero la realidad habrá demostrado a Castellón y Tárrega que los sueños... sueños son.

De la Memoria de Castellón y Tárrega se desprenden grandes responsabilidades que acañan a los directores del Hospital y desde el portero al director de la Beneficencia, sin descontar a la superiora de las monjas de aquella casa.

Pero la Dimisión no ha visto en las palabras de Castellón y Tárrega más que un alarde de periodista culto que ha sabido escribir un buen artículo, aunque demasiado largo para los diputados que tuvieron que soportarlo.

Han terminado las sesiones de la Diputación, y cuando el señor Castellón hablaba en que su escrito iba a modificar la organización de la casa provincial, sus compañeros le demuestran su equivocación nombrando a un político director del Hospital, en vez de nombrar a un hombre de ciencia cuyo nombre figura en la Memoria...

«Para qué más? Así continuarán las cosas, así se irán cocinando en su propia salsa nuestros desprecios políticos. Así continuarán comiendo los asilados bazofias repugnantes, así continuarán los viejos picardeando a los jóvenes, los jóvenes escarneciendo a los anormales y los anormales completamente abandonados; así continuarán matándose a tiros a los locos, así continuarán escapando los locos del Hospital y saliendo por Castellón los leprosos y muriendo dentro de una caja los asilados de la Beneficencia...

Y los directores del Hospital y Beneficencia, sin entender las indirectas que a lo padre Cobos les dirige Castellón y Tárrega, continuarán también sin dimitir sus cargos, aunque la maledicencia, por no decir la crítica justa e imparcial, se cebe justamente en ellos.

Esa es la Diputación y eso nuestros diputados provinciales.

¡Qué asco!

CRISPÍN.

## ECOS

### Más la valiera callar

El Gobernador quiso ayer explicar lo ocurrido la noche anterior en su despacho y en el vestíbulo del mismo, y lo echó a perder, porque después de la exaltación de su persona por las fuerzas que dicen vivas, no es muy gallarda que digamos la actitud en que ha quedado el señor Durán.

Comentemos con textos ajenos por base, y sean ustedes las cosas que salen a la superficie.

Decía anoche «La Voz»:

«Acerca de esto, nos ha dicho el Gobernador que este asunto no tiene la importancia que se le ha dado ni se halla envuelto en ningún misterio.

«Lo que pasa—ha agregado—es que llamaré ayer a mi despacho al alcalde de Chiva para que me definiera su actitud, pues estaba al tanto de algunos detalles que demostraban una pasividad pernicioso en sus funciones oficiales, favoreciendo dicha actitud al elemento sindicalista, que cada vez adquiere más fuerza en dicha población. Esto es lo que hay acerca de este asunto.

«El alcalde me prometió solemnemente que cuidaría de desempeñar su cometido con el mayor acierto y celo y no ha ocurrido más.»

Si el Gobernador, en efecto, ha hecho tales manifestaciones, debemos rectificarlas diciendo que no llamó al alcalde de Chiva, sino que se le hizo conducir al Gobierno por una pareja de la guardia civil; que previamente intervino el conservador señor Hernández Lázaro, quien consiguió que el alcalde saliera tan campante del edificio del Temple, a pesar de la tacha que, según el colega de la noche, le aplica el Gobernador de ser un alcalde grato a los "sindicalistas", y en fin, que si el señor Hernández Lázaro abogó resueltamente en favor del alcalde de Chiva este alcalde es lo que de él ha dicho el Gobernador, quienes decimos el señor Durán y el señor Hernández Lázaro con qué se come eso del orden social y de la integridad de carácter atribuida a nuestra primera autoridad civil?

Creemos ocioso consignar que si el alcalde de Chiva no ha cometido otra falta que la que se desprende de las manifestaciones del Gobernador, se ha cometido con él un atropello y además se ha tocado el violón.

Peró también se ha evidenciado algo de lo dicho recientemente en estas columnas.

### Alcira y la aviación francesa

Como recordarán nuestros lectores, un avión francés, el número 3063 destinado al servicio de correo aéreo de Toulouse a Rabat aterrizó en el término de Alcira causando grandes daños en varias fincas del referido pueblo.

Los propietarios perjudicados, en un rasgo de desprendimiento que les honra, han renunciado a toda indemnización.

Así lo participa el alcalde de Alcira en el siguiente despacho telegráfico:

«Mr. G. Latécoere, Entrepriise du courrier arien Toulouse-Rabat.—Tengo grata satisfacción particular rasgo altruista propietario don Bernardo Clari Badenes, don Bautista Parra y perito agrícola señor Mengual, condonando daños causados aterrizaje avión núm. 3063. Opinión unánime aplaude generoso rasgo concienzudo. Le saluda en nombre de Alcira, el alcalde.»

\*\*\*\*

El acto realizado por dichos alcireños demuestra no sólo su desprendimiento, sino también las grandes simpatías que se tienen por la nación hermana y los entusiasmos que se sienten por el nuevo sistema de comunicaciones aéreas, servicio cuyo perfeccionamiento y regularidad se deben a la gran guerra, que si acabó con muchas vidas, lega a la Humanidad grandes conquistas que harán avanzar rapidísimamente a los pueblos hacia las más progresivas concepciones.

### El Alcalde de Valencia decomisa 530 kilogramos de pescado malo

Acercarse a la pescadería a comprar pescado constituye estos días una verdadera temeridad; tan exorbitantes son los precios a que se cotiza este artículo de primera necesidad, convertido así en artículo de lujo.

El Alcalde señor Bort que conocía el hecho y que además sabía positivamente que el pescado que se pone a la venta, en muchos casos, está en máximo estado, se personó ayer tarde a las dos en la pescadería, acompañado del inspector de Sanidad municipal, señor Cuañá y veterinario señor Trigo, procediendo al decomiso de 500 kilogramos de pescado en mal estado y 80 de sardinita en idéntica forma.

Todo este pescado se retiene días y días metido en tinas con hielo para sacarlo a diario a la plaza, realizando la venta a medida que escasea y provocando el alza en el precio.

Como este proceder es nocivo para la salud, ya que el pescado averiado produce frecuentes trastornos gástricos e intoxicaciones de la sangre, en muchas poblaciones, entre ellas Sevilla, se recoge a la una de la tarde todo el pescado sobrante y se entrega a los establecimientos benéficos. Lo importante es que el pescado que sale un día a la venta no vuelve al mercado, así se tiene la seguridad de que se vende y come pescado fresco.

El Alcalde señor Bort, que conoce el abuso que viene realizándose y el peligro que supone para la salud pública, está dispuesto a repetir la visita diaria a la pescadería y conseguir que el pescado se venda en buenas condiciones.

Esta campaña personal del Alcalde y del inspector de Sanidad, señor Cuañá, merece el aplauso público y ser secundada por el Cuerpo de veterinarios municipales.

### Los conciertos de la Banda Municipal

Anoche recibimos la visita de una comisión muy numerosa de aficionados a la música, que protestaron de la suspensión del concierto que había de dar en la Glorieta la Banda Municipal.

Según manifestaron nuestros visitantes, el director de la Banda dió, desde su casa, la orden de suspender el concierto, sin que hubiera ningún motivo que justificase dicha suspensión,

pues si bien por la tarde había llovido, a la hora del concierto el cielo estaba despejado.

Esto originó varias protestas de los que habían acudido a la Glorieta, algunos de los cuales habían pagado ya las sillas, siendo preciso que se les devolviera su importe.

En otras ocasiones ha celebrado conciertos la Banda aunque el tiempo amenazase lluvia (cosa que no ocurría anoche), pues el templete de la música está cubierto.

El suspender los conciertos a última hora, cuando muchos han pagado ya las sillas, es un abuso y el director de la Banda no debe dar ninguna orden de suspensión, si no es en el caso de fuerza mayor, limitándose en cualquier otro caso a cumplir lo que disponga el presidente de la comisión de la Banda y celebrar los conciertos anunciados, para no defraudar a los amantes de la música y admiradores de la Banda que dirige.

### La aviación en Valencia

Ayer visitó al Alcalde el ingeniero don Eduardo Pujol, gerente de los talleres Herete, sociedad anónima de Barcelona, fábrica nacional de automóviles y aeroplanos, solicitando el apoyo de la ciudad de Valencia para obtener las mayores facilidades posibles en la instalación de un puerto de aviación en esta capital.

El señor Pujol manifestó al Alcalde que los talleres de Herete, S. A., se dedican a la construcción de aeroplanos, siendo la primera industria de este género que ha funcionado en España, y que ha hecho ya varias entregas de

aeroplanos a nuestro ejército, y actualmente está efectuando la entrega de 24 aparatos modernos, tipo de caza España, con motor de 180 H. P., los cuales reúnen condiciones técnicas idénticas a los mejores aparatos extranjeros, siendo su velocidad media 200 kilómetros por hora.

Además tiene instalada en su aeródromo del Prat del Llobregat la escuela de aviación civil, única en España, de la que han salido ya varios pilotos, entre ellos algunos cuyas matriculas ha subvencionado el ayuntamiento de Barcelona.

Esta sociedad tiene decidido ya instalar varias líneas aéreas en España, y empezará dentro de breves días los ensayos en algunas de ellas.

La de Barcelona-Valencia será una de las primeras y se realizarán los ensayos con aviones e hidroaviones. Los tipos de estos aparatos son de los más acreditados en el extranjero y el recorrido se efectuará en dos horas escasas.

Se dedicará al servicio de pasajeros y correspondencia, y dentro de pocos días podremos facilitar más detalles acerca del primer viaje, que será muy en breve.

El señor Bort acogió cariñosamente los propósitos del señor Pujol y se ofreció para todo cuanto pueda redundar en beneficio de tan simpática idea, que tanto ha de favorecer a Valencia.

El señor Bort acompañó ayer al ingeniero de la casa Herete y a las playas de la Malvarrosa y Nazaret y a la Dehesa, con objeto de elegir el sitio más adecuado para el puerto de aviación.

## Cómo preparan los alemanes el plebiscito en la Alta Silesia

### La insurrección polaca del 18 de Agosto

En las columnas de este periódico hemos dado cuenta de los sucesos acaecidos en la Alta Silesia a mediados del mes de Agosto último e indicábamos ya que el origen de ellos hay que buscarlo en las propias autoridades alemanas, interesadas en preparar un veredicto ficticio. Los periódicos franceses traen nuevos y curiosos detalles sobre el asunto, remitidos por sus corresponsales. He aquí una relación detallada de los hechos:

El 18 de Agosto último estalló una sublevación en la provincia prusiana de la Alta Silesia, que, conforme al Tratado de paz, debía ser evacuada por los alemanes quince días después de entrar aquél en vigor, verificándose luego un plebiscito que determinase a qué nacionalidad quería pertenecer.

Esta insurrección fué reprimida con violencia extrema por las tropas alemanas, concentradas en aquella provincia en número considerable.

Dos versiones existen sobre esta sublevación: Los alemanes afirman que fué un levantamiento comunista, apoyado por la República polaca. Los polacos, en cambio, aseguran que fué un levantamiento nacional, provocado y preparado por los alemanes en provecho suyo.

Una comisión interalada ha llegado a la Alta Silesia y ha comenzado una investigación muy minuciosa.

### El dictador Hoersing

Está fuera de duda que Alemania considera como una irreparable catástrofe la pérdida de los distritos mineros e industriales de la Alta Silesia. Si el plebiscito se realiza de una manera legal, Alemania se verá perdida, porque la población es polaca en una proporción del 80 por 100. Mucho tiempo antes de estallar la guerra, los gobiernos alemanes habían realizado toda clase de esfuerzos para germanizar la provincia, pero no obtuvieron sino éxitos insignificantes. Jamás ningún alemán pudo conseguir un escaño de diputado en el Reichstag presentándose por la Alta Silesia, y todos los representantes de ésta, fueran católicos o socialistas, eran polacos de nacimiento. Los alemanes, poco después de firmarse el armisticio, concentraron en Silesia, y en Pomerania, y en la Prusia oriental un ejército de voluntarios y de "contradictores", más o menos disciplinados. Desearon ante todo privar a Silesia de aquella libertad que parecía la conquista más esencial de la revolución alemana. Para ello, el Gobierno Ebert-Scheidemann buscó un dictador, y lo encontró en la persona del herrero Hoersing.

Este personaje, al que se le quiere presentar como un tribuno, no es sino una especie de viajante de comercio socialista, sin popularidad ni clientela, que había sido enviado a Silesia tres o cuatro años antes de la guerra, como secretario de los sindicatos alemanes. En Enero último fué nombrado «comisario del imperio» en la Alta Silesia, con poderes limitados. En realidad, no fué como el socialista Whing en Curlandia, sino un instrumento que manejaban a su arbitrio los generales y coroneles del nuevo ejército.

Comenzó Hoersing, como si fuese un político español, por declarar el estado de guerra y aplazar las elecciones municipales, que, de haberse realizado, hubieran dado en Silesia una inmensa mayoría a los polacos. El derecho de reunión y el derecho de manifestación fueron prohibidos para todos los polacos, autorizándose sólo su ejercicio a los alemanes. De esta forma, se estableció un régimen de violencias, de trapacerías, de denuncias y de persecuciones

policíacas, que desde aquella época no ha cesado de atormentar a la desgraciada población silesiana. Un detalle característico: Hoersing no conoce la lengua polaca, y todas sus proclamas, incluso la última, en que, al insinuar la ley marcial, se ha permitido el fusilamiento de centenares de personas, están escritas en alemán, sin la correspondiente traducción.

En la época en que Hoersing fué nombrado gobernador, no se pensaba ni en la posibilidad de que hubiera semejante plebiscito, y todo el mundo suponía que la Silesia sería devuelta a Polonia, como la Alsacia a Francia. El plan de los militares alemanes consistía en preparar en Polonia el que ellos acababan de arriesgar en Curlandia; ocupar el país con fuerzas alemanas que rehusaran volver a sus hogares. Un diputado alemán del centro ha confesado que este plan había sido examinado en una reunión secreta de la Asamblea Nacional y que era de iniciativa del Gobierno. Pero fué rechazado por considerarle peligroso e inútil, ya que había prevalecido la solución del plebiscito.

Los alemanes organizan el éxodo de los polacos

El interés de Alemania era, por lo tanto, apartar del país el mayor número posible de polacos. Todas las minas de Silesia, pertenecían a sociedades alemanas y sus directores eran alemanes. Estos señores, en lugar de forzar la producción del carbón, despidieron a miles de obreros que se encontraron sin trabajo en medio de la calle. Al mismo tiempo pegaron por todas partes grandes carteles anunciando que se necesitaban obreros para las minas de carbón de Westfalia, prometiendo un buen sueldo, una excelente alimentación y toda clase de ventajas. Varios ejemplares de estos carteles se hallan en poder de la Comisión de la Entente. La maniobra era muy grosera, y con ella se no se conseguía el fin propuesto, sino muy parcialmente. Fué preciso, pues, buscar otra.

Entonces los oficiales de «Grenzschutz» (guardia de la frontera) idearon tender a los polacos un lazo en el cual acababan de caer. Empezaron a conducirse de un modo que necesariamente tenía que exasperar a la población, para lo cual multiplicaron las detenciones arbitrarias, las visitas domiciliarias y las exacciones, lo cual produjo un estado de ánimo que se tradujo en una sublevación llamada por los germanos comunistas.

¿Qué ventaja conseguían los alemanes al preparar esta sublevación? Arrojan de Silesia a una parte de los insurrectos batidos por los alemanes, y sembraban el terror en el resto, y justificaban, además, el mantenimiento de un ejército alemán en Silesia. El plan estaba bien concebido y ha obtenido el triunfo deseado.

CARBÓN PARÍS  
VEASE EN CUARTA PLANA  
COMPANIA TRANSMEDITERRANEA  
Servicio rápido a Génova  
El vapor  
A. Lázaro

Saldrá de Barcelona los días 11 y 24, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.  
Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Scima, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

TEATRO OLYMPIA

Rambal

Mañana sábado 20, á las 10 noche, debut de la compañía y estreno de

Lord Lister, ladrón de frac

Con un gran incendio al final

Teatro Serrano

Mañana sábado 20 de Septiembre de 1919.

Gran acontecimiento artistico

a beneficio de la sociedad coral El Micalet y en honor de los cónsules de las naciones aliadas, que asistirán á la función.

El asombro de Damasco

La masa coral de ambos sexos de El Micalet, compuesta de 300 voces, con toda la compañía, acompañada por la laureada banda "Unión Musical", estrenará los himnos «GLORIA A FRANCIA Y BELGICA», «VIVA LA FRANCIA», «MARCHA TRIUNFAL», dedicada al invicto mariscal Foch y «LA CANCIÓN DEL SOLDADO».

El teatro estará adornado con plantas, flores y banderas.—Se despacha en contaduría y en el teatro lírico, para esta función.

No ofrece dudas que fué pensado y ejecutado por los militares, como lo demuestran unas instrucciones encontradas á un jefe de Estado Mayor. En una de ellas se lee esta frase: «Todo hace esperar que los polacos caerán esta vez en el lazo.»

Un orden del día prescribe la necesidad de tratar á los polacos con todo rigor, á fin de que éstos se vieran obligados á rebelarse, lo que daría lugar á una sangrienta represión, que tendría una influencia feliz en el resultado del plebiscito.

Está demostrado también que la represión se hallaba preparada antes de la sublevación. El 16 de Agosto se celebraba una reunión de militares en Gleiwitz, presidida por el general comandante del sexto Cuerpo de Ejército; el domingo 17, el ministro de la Guerra, Noske, llegaba á la Alta Silesia, y el mismo día fuerzas importantes se concentraban discretamente en diferentes puntos de la población.

Los obreros peluqueros-barberos y las cooperativas

En vista de la enojosa y absurda oposición suscitada por la Sociedad de Obreros Peluqueros Barberos negado personal á la cooperativa El Ejemplo mientras no se someta á condiciones totalmente inaceptables, porque desvirtuarían uno de los fines de nuestra doctrina, la Federación Cooperativa Valenciana, y en representación el Directorio, protesta energicamente contra todo ataque al derecho indisputable de nuestras organizaciones á establecer los servicios que tenga por conveniente.

La cooperación no se propone otra cosa que mejorar las condiciones de vida del proletariado—fin inmediato—, promoviendo el abaratamiento de las cosas que éste necesita para su subsistencia y emanciparle integralmente—fin radical—transformando en sentido colectivista la sociedad individualista en que vivimos. Ir, pues, contra el libre desenvolvimiento de la doctrina cooperativista, es ir contra los intereses del proletariado y hacer la causa patronal.

Los dependientes peluqueros barberos no tienen razón alguna para oponerse á que los obreros cooperativistas se defiendan contra las abusivas tarifas que les han impuesto aquéllos, de acuerdo con sus patronos. ¿Se nos quiere obligar á mantener el doble del número de establecimientos que hacen falta, y á eso no hay derecho ni lo hemos de tolerar!

Reflexionen serenamente los dependientes peluqueros barberos y verán que no vamos contra su interés, pues en las barberías cooperativistas hallarán decorosa retribución.

Terminamos nuestro escrito protestando indignados contra el descortés lenguaje usado por la Sociedad de Obreros Peluqueros Barberos al contestar al remitido de nuestro dignísimo compañero el presidente de la Cooperativa El Ejemplo.

EL DIRECTORIO.

La reunión de ayer de la Junta para la Defensa del Obrero

Después de las siete y treinta de la tarde se reunió ayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento la Junta para la Defensa del Obrero, presidiéndola el señor Bort y asistiendo los señores Sanchis, Benquer, Semper, buen número de delegados obreros y algunos concejales.

Fué muy comentada la ausencia del señor Tormo, que formuló en la última sesión municipal las denuncias que motivaron dicha reunión.

En la tribuna pública había muchos obreros y asistieron también los representantes de la Prensa local.

El señor Romero, secretario de la Junta, leyó la acta de la última sesión. El señor Bort pronunció unas palabras preliminares de la reunión, explicando el alcance de la misma que no puede ser otro que el de contestar á las preguntas del señor Tormo, salvando todos los respetos de los componentes de la Junta, de cuya honorabilidad no duda el señor Bort.

El señor Sanchis, en nombre de la Junta, dijo que salía al paso de las suscripciones que pudieran originar las preguntas del señor Tormo, recogidas por la Prensa en forma insidiosa, según el concejal socialista.

La cuestión del arumbrado

Dice el Gobernador

El señor Durán hizo ayer las siguientes manifestaciones, hablando con los periodistas:

«Me ha visitado el representante de la Hidroeléctrica Española, y me ha manifestado que se ha limitado á aumentar el precio de la energía en un 30 por 100 ó sea mucho menos de lo que se ha hecho en otras partes.

Ha añadido que ha presentado ya demanda para rescindir el contrato con el Ayuntamiento, porque le adeuda 800.000 pesetas y no le puede sacar más que promesas, que nunca se cumplen.

También me ha visitado, llamado por mí, el señor Santomá, quien me ha expuesto lo ruinoso del negocio de la fabricación de gas, tanto que la Compañía, sólo en Valencia, perdió el año pasado más de un millón de pesetas, y que han sido cerradas las fábricas de Castellón, Alcoy, Alicante, y ya á ser clausurada la de Sevilla, y quizá la de Madrid, donde el gas cuesta á 0'65 y aun así están perdiendo mucho dinero.

Ha afirmado el señor Santomá que si las fuerzas vivas, el Ayuntamiento ó cualquier otra entidad quiere comprar la fábrica de León, puede desde luego, dar seguridades que se la venderá en buenas condiciones.

«Por lo demás—ha seguido diciendo dicho señor—yo concerté los precios y las condiciones con el Ayuntamiento y los abonados, con el Alcalde, llamado nota de todo ello el secretario, señor Valdívieso, y cumplo fielmente el contrato.

Los carbonos—ha terminado diciendo—ni bajan ni es esa la tendencia, no debiendo confundirse las hullas grasas con otra clase de carbonos.»

No podemos creer que sean tan cuantiosas las pérdidas que ha sufrido la empresa Lebon en Valencia durante el período de la guerra. De todos modos, hemos de insistir en lo ya manifestado diferentes veces: la empresa Lebon ha explotado á los valencianos por espacio de muchos años, ganando una suma fabulosa de millones, y bien ha podido y puede moderar sus pretensiones en términos que haga más llevadera la vida á las clases desheredadas de la sociedad.

Respecto á la Hidroeléctrica la indemnización de punto, al ver como amenaza con la rescisión del contrato. Esa empresa, que es acreedora del Ayuntamiento, es cierto, pero que ha abusado cual ninguna de la Corporación municipal, pretende intimidar al vecindario, amenazando con cortar la corriente y olvidando acaso—como también la Electrica Valenciana—que bastaría proponerle para que les devolviera el estúpido negocio que viene realizando.

Todo se andará... El Ayuntamiento le adeuda una suma importante, por un servicio estable como el de la luz, que las calles están á oscuras. Y si á esto se añade las complacencias que con esa empresa ha tenido el Ayuntamiento, incluso aquella inhumana condona de multas por los socialistas de las derechas, habrá de reconocerse que quien se cisea en un contrato firmado y legalizado y encima amenaza con dejar á oscuras á la ciudad, no tiene derecho á ninguna consideración.

Y no la tendrá.

Del robo en casa del conde de Villamar

El jefe de policía merecedor de aplauso.—Las huellas dactilares.—En busca de los ladrones.—Alhajas recuperadas y «útiles del trabajo».—El presunto ladrón huye.—El conde reconoce varios de los objetos robados, como de su propiedad.—Remedios Climent ante el juzgado.—A la cárcel.—Ordenes de detención

Desde hace mucho, muchísimo tiempo, hemos dirigido duros ataques á la policía por su abandono y negligencia en los servicios de su incumbencia. Se robaba y atracaba á plena luz, se cometían delitos de sangre. La policía permanecía impasible. No trabajaba. Época hubo en que creímos que Valencia era la ciudad prefecta de cuanto al robo se dedica. La Prensa, unánime, la opinión en general, arrojaron en su protesta contra la policía.

Y á todo esto, la policía, lejos de ser más eficaz y permanente en su actitud pasiva. Nada. Estábamos condenados á ser víctimas de la gente de mal vivir.

Por fin, tras no interrumpidos reveses de éter de policía, parece que sí que hay quien quiere cumplir con su deber, haciendo, por tanto, cumplir con el suyo á sus subordinados.

Y en este concepto, á reserva de nuevos elogios ó de aceros censuras, el tiempo nos dará la clave para ello, tributamos hoy un sincero aplauso al comisario jefe de policía, don Jesús Sáez Sobrino, por su diligencia é interés demostrado en el descubrimiento de los autores del robo en el domicilio de los condes de Villamar. Tanto más de aplaudir por cuanto para llegar á los buenos resultados obtenidos, ha necesitado el señor Sáez Sobrino valerse de trabajos profesionales que dicen mucho en su favor.

Esperamos que este su primer servicio de importancia no será el único que prestará. Es decir, que no cesará en su empeño de limpiar Valencia de gente maleante.

Los agentes Del Toro, Más, Vallés, Cebrián y Ferrando, que han auxiliado al comisario en sus trabajos, merecen ser citados y gustosamente lo consignamos.

Anteayer estuvo el señor Sáez, con sus ayudantes, practicando gestiones, mientras que en el gabinete dactilográfico se hacían los cálculos de las huellas de pies y manos y se confeccionaban las fichas.

Terminado esto, el jefe de policía estuvo casi toda la noche haciendo comprobaciones de fichas, y bien orientado ayer ma-

ñana, acompañado de su ronda, se dirigió á la calle de la Espada, 14, en busca de un tal Marino Vallis Ferrando, que hace ocho días fué licenciado del presidio, después de haber cumplido seis años de condena, por robo, y á quien se supone autor del que nos ocupa.

En la referida casa de la calle de la Espada, vive una mujer de unos 35 años, de estatura pequeña, soltera, la cual tiene un hijo de seis años. Se llama esta mujer Remedios Climent y hacia vida marital con el Marino Vallis.

Este, que trabajaba de carpintero, tenía un pequeño taller y hacia remiendos, según Remedios, cuando volvió á los agentes en su casa (llegaron en el preciso momento en que se disponía á vender los muebles que tenía, con objeto de marcharse á Barcelona), «se le hizo de noche», juzgó que estaba perdida, que todo se había desbaratado, y á las primeras preguntas que se le dirigieron, contestó con referencia al Marino Vallis, que se había marchado á Barcelona, para donde salió anteayer. En esta capitán se reunió ella con Vallis.

Significaron el comisario y sus agentes preguntando, interrogando hábilmente á la Climent.

Esta, á medida que iba hablando ponía al descubierto, bien contra su pesar, la trama y desarrollo del suceso.

Comenzaron á practicar un registro en la casa, y he aquí lo que encontraron: una palanqueta, un berbigui con todo el juego de taladros, un capazo de llaves, ganchos, llaves y fragmentos de diferentes tamaños, una caja de grandes dimensiones, una pistola del 15 con dos cajas de cápsulas, un bolso de oro, grande, de señora, una pulsera de plata cincelada, un reloj negro, con cadena de metal; un reloj de plata, un bolso de caballero, de plata; una caja con un pendiente y otros objetos de pedrería; unos lentes ahumados, con su funda; una navaja de afeitar; un billete de cincuenta pesetas número 7-025-172; cincuenta y tres pesetas de plata y cuarenta céntimos en calderilla; una linterna eléctrica, con dos pilas más sueltas; una caja con colores para pintura; una funda de pipa; una cuchilla con mango de madera; una cuerda de nudos con ganchos para subir á los balcones; además encontraron: tres «gatos»; dos cartas de otros tantos presidiarios de San Miguel de los Reyes, una blusa, una chaqueta y un pantalón de hombre, cuyas prendas se hallaban bastante húmedas, suponiéndose que estas prendas fueron las empleadas por Marino Vallis la noche del robo, durante la cual llovió abundantemente.

Al hijo de Remedios se le encontraron en los bolsillos del babero: dos relojes de caballero, que fueron propiedad del hijo del conde de Villamar, y escondido en un calcetín, cuidadosamente doblado, un billete de cincuenta pesetas.

A Remedios se le encontró un pañuelo con dos duros en plata, tres monedas de á peseta y cuarenta céntimos.

Madre é hijo, con los objetos encontrados, fueron conducidos al Gobierno civil.

El señor Sáez, al llegar á su despacho, encontró al conde de Villamar y á dos parientes suyos.

El conde reconoció como de su propiedad, varios de los objetos robados y recuperados por la policía.

Todo esto, como es lógico, acusa á Marino Vallis como autor del robo, habiéndosele circularizado las oportunas órdenes para su detención y la de otro individuo, cómplice del Vallis.

El comisario de policía fué felicitado por el Gobernador, quien dió cuenta al ministro telegráficamente de este importante servicio.

Ayer tarde, á última hora, fué conducido ante el juez accidental del distrito de Serranos, señor Quevedo, encargado del sumario, la detenida Remedios Climent.

Después de prestar amplia declaración, la Remedios Climent fué trasladada á la cárcel de mujeres, rigurosamente comunicada.

El juez, el oficial señor Sabater, el jefe de policía y sus ya nombrados agentes, fueron ayer felicísimos.

Como final de información, diremos que Marino Vallis es hombre de gran fantasía: cómica.

En el registro practicado en casa de la Remedios, se encontró un retrato de Marino Vallis Ferrando, luciendo la medieval trusa teatral: gorra calada, levantisita pluma, espada al cinto y un hermoso bigote á la borgoñona.

Es decir, todo un don Juan Tenorio. Marino, antes de marchar á Barcelona, para despistar, se afeitó el bigote.

QUESTIONES OBRERAS

Las sociedades y obreros metalúrgicos

Como á su debido tiempo hemos público, hace nueve semanas, desde el día 21 del pasado Julio, que la Sociedad de ajustadores, forjadores, torneeros y ayudantes, en hierro, de Carcagente, se encuentra en huelga á causa de una imposición patronal, que entendimos es caso de dignidad no acatar.

Damos la voz de alerta á todos los compañeros metalúrgicos para que no se dejen engañar por estos patronos, que tratan de rebular obreros con el reclamo de que la huelga ha terminado; antes al contrario continúa con más tesón y cohesión que el primer día, estando dispuestos á todos los sacrificios antes que claudicar.

Enarecemos, pues que ningún obrero se piese á ocupar el sitio que nosotros abandonamos.

¡Compañeros, solidaridad!—La directiva.

Federación Gráfica Española (Sección Valenciana).—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las seis de la tarde, en su domicilio social, Casa de Pueblo, para dar á conocer una gestión realizada por la comisión nombrada en 14 pasada junta general extraordinaria, al efecto de la presentación de la tarifa mínima de salarios.

Esta directiva espera sabréis cumplir con vuestro deber, acudiendo á enterarse de asunto que tanto os interesa.—La directiva, Benicafes, lampistas y similares.—Se convocó á todos los compañeros á junta general para mañana, á las siete de la tarde.

ACCION REPUBLICANA

ASAMBLEA DE JUVENTUDES RADICALES

En el correo de ayer salieron para Madrid, con objeto de tomar parte en el segundo Congreso nacional de Juventudes Radicales que tendrá lugar los días 19, 20 y 21 del corriente mes, Enrique Manjant, Mariano P. Ros, J. Ferrer Vercher y Ramón Andreu, delegados por la Juventud Radical Española de Valencia.

En la estación fueron despedidos por un buen número de correligionarios suyos.

Las huelgas

El señor Durán manifestó á los periodistas ayer por la mañana que había recibido la visita de los patronos carberos, los cuales insisten en sostener el jornal de 32 pesetas como mínimo contra 43 y 2 pesetas por cada hora extraordinaria, que piden los obreros.

EN EL FORO

La sección primera despachó en juicio oral una causa del juzgado de Enguera, seguida á Daniel Gómez Bellver, por hurto, y el tribunal de la Sala segunda otra de Orihuela, instruida por gual delito contra Francisco Conejero Bañó.

Dejóndolo al primero don Augusto Arquer, y al otro don José María Herrero.

Por causas distintas se suspendieron las vistas de las causas contra José Signes Gil, por resistencia; José Ortiz Añó, sobre hurto; Leopoldo Segarra Genovés, por hurto; y F. G., por injurias.

Debían de actuar en estos juicios los letrados don Pablo Meléndez, don Ernesto Ibáñez Rizo, don Pedro Várgas, don Antonio Brú y don Augusto Arquer.

La Sala de lo civil también suspendió la vista de dos pleitos, en los que intervinieron los abogados don Rafael Albifanán, don José María Carrau y don Francisco Pourá.

La sección primera de esta Audiencia provincial ha dictado auto revocando el de pro e amparo del alcalde de Gandía don Ricardo López, y ordenando se le dé inmediatamente posesión del cargo.

NOTICIAS

En Apolo, hoy estreno «La guardia más terribles», último ciclo de «El enigma del silencio».

El contador del Ayuntamiento y querido amigo, nuestro don Pedro Solano y su bondadosa esposa se hallan arumbrados por un dolor inextinguible.

Anteayer falleció su hija, preciosa niña de cosa de diez que era el encanto del hogar. La amistad sincera que nos une á la familia Solano hace que participemos vivamente de su inmensa pena.

Reiban los desconsolados padres y abuelos la expresión de nuestro sentimiento.

CIRCO REGUES

A las 9,15 noche «Dolorettes» «Los Corrijeros» (estreno), «El cotarrá nacional» (gran éxito).

No deje de acudir hoy á Apolo: viernes aristocrático.

MUSIC-HALL MARTI

HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA DE PILAR FRANCO. ESTUPENDO EXITO DE LA SUGESTIVA ARTISTA INES RIPOLL. MIERCOLES LO MAS NOTABLE DE LAS VARIETES, CORN and NEIL.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.511,47 pesetas. Análisis y examen de substancias, 213,65. Entrada de carros, 5. Extraordinarios, 246,31. Total, 2.976,43.

CIRCO REGUES

A las 9,15 noche «Dolorettes» «Los Corrijeros» (estreno), «El cotarrá nacional» (gran éxito).

Hoy, en Apolo segundo viernes aristocrático.

Una de las causas díficiles del matrimonio, es el mal olor de la boca. Desaparece con el Licor del Polo, tan adversa contrariedad. No se vende suelto.

MUSIC-HALL MARTI

HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA DE PILAR FRANCO. ESTUPENDO EXITO DE LA SUGESTIVA ARTISTA INES RIPOLL. MIERCOLES LO MAS NOTABLE DE LAS VARIETES, CORN and NEIL.

¡MADRES!—«CEREGUMIL» Fernández, Alimente vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

«Bouquets», concierto estreno ultrasensacional, moda hoy en Apolo.

Cine Sorolla

HOY — ESTRENO — HOY

de la interesante película, basada en una novela del inspirado autor Capozzi, que lleva por título

La pecadora casta

4 partes interpretada por la genial artista Diana Karenne

CHARLOT Y SU ESPOSA

CINE EL CID

Lo inverosímil

Lo inverosímil

es de una originalidad grandísima, con escenas altamente sensacionales.—Sublime creación de Lyda Quaranta

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

40 bellas artistas

Trío Pons

María La Cubana

TRINQUETE DE PELAYO

ALPARGATAS CON SUELA DE

Grin de Florencia

Precio, 4 pesetas.

ESTRENO

EL MEJOR BENEDICION EL MAS COMODO EL MENOS CARO

De venta en todas Farmacias. Roburar las numerosas imitaciones. Exigir los VERDADEROS GRANOS SALUD DE FRANCK

Dos veleros

Se venden dos laúdes de 28 toneladas, propios para cabotaje ó para pesca. Se darán por precio módico. Dirigirse: Capdepon, 18, primero, Cabañal.

Compro

carro sólido y caballería. Calle Nueva, número 65, Burjasot.

Preservativos!

La persona que desea coexistir con toda reserva y garantía los mejores, finca y finitas PRESERVATIVOS DE goma, verdaderamente trompiles marca YORK, desde una peseta docena, dirijase á LA INGLESIA (número registrado), San Vicente, 184. Entradas que custodiadas por la excelencia.

Espectáculos

TEATRO APOLLO. Gran sesión continua de 6 tarde á 12,30 noche. El enigma del silencio.—Exitos de los episodios 8º y 9º y estreno del 10º

TEATRO RUFABA. Sesión continua de cine desde las 4,30 tarde hasta la una noche.—10 y 11 episodios de Las joyas de un imperio.

CIRCO REGUES. Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9,15: Dolorettes, Los corrijeros (estreno) y El cotarrá nacional.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde á las 3,30 y por la noche á las 10: Funciones de variedades.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3,45 tarde y 9,45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA. Gran sesión continua de cine, desde las 4,30 tarde hasta las 12,30 noche.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Castellón

FORMIDABLE TORMENTA. Ayer tarde descargó en el pueblo de Altura una formidable tormenta...

La "Gaceta".-Las plantillas de Marina.

La "Gaceta" publica las disposiciones siguientes: Decreto relativo a resolución de varios recursos electorales...

Cuestiones obreras

Oviedo.—El alcalde se ha posesionado de las tahonas incautadas, en las que trabajarán los huelguistas.

Alicante.—Ha quedado solucionada la huelga de carreteros, aceptando los patronos la jornada de ocho horas.

En la presidencia.-Lo que dicen los ministros.

El subsecretario de la Presidencia no ha mantenido que no tenía noticia política alguna que comunicarnos.

Declaraciones de Romanones

"Heraldo" publica una extensísima entrevista con Romanones, que hace las siguientes declaraciones:

"Desde el día que debí jurar, que me ausenté de Madrid, apenas me he ocupado de política. Me limité a enterarme de cuanto me atribuyen: lo leo, me sonrío y callo.

Vine dispuesto, a regresar, a discutir la crisis, pero no se presentó momento propicio por estar ausentes Maura, Dato y otros personajes.

Después de varias entrevistas llevadas a cabo por el representante de la Federación Tabacalera con la Compañía Arrendataria y representante del Estado, se ha podido llegar a una solución del conflicto de la fábrica de Cádiz.

La solución del conflicto de Cádiz evita una huelga general en las Fábricas de Tabacos, que estaba a punto de declararse.

Naufragio del "Valbanera"

Cádiz.—Corre el rumor de que el trasatlántico de la casa Pinillos "Valbanera", ha naufragado en el trayecto de Puerto Rico a la Habana.

Los consignatarios se muestran muy reservados. El "Valbanera" conducía miles de toneladas de carga de Cataluña, Andalucía y otras regiones.

Interrogado el ministro de la Gobernación, ha dicho que ignoraba la noticia, pues sólo había recibido un telegrama oficial de Cádiz anunciándole el naufragio de un barco, pero sin decir su nombre.

La casa Pinillos recibió un cablegrama de su agencia en la Habana, comunicando que salió de Santiago de Cuba el 5, no habiendo llegado a la Habana.

Tranquilidad política

En los círculos políticos no se recogió hoy ninguna impresión interesante. Sólo se tiene la creencia de que por ahora no ocurrirá ningún acontecimiento político.

El señor Sánchez de Toca se limitará mañana en su despacho con don Alfonso, a hacerle un amplio resumen de la situación general de España, especialmente del estado de la cuestión social de Barcelona.

Sobre el resultado de las exploraciones, las opiniones son contradictorias. Sin embargo, dada la situación en que aparecen colocados los prohombres políticos, parece seguro que las exploraciones de Sánchez de Toca darán como resultado que pueda haber a don Alfonso ciertas seguridades de que el Gobierno consigue aprobar los presupuestos en las Cámaras.

Los ministros se muestran muy confiados de que nada alterará la intensa actuación ministerial y lo revela la confianza con que trabajan en los presupuestos y otros proyectos que someterán al Parlamento.

Se reúne la Junta superior de policía. Conforme se había anunciado, el señor Burgos reunió esta tarde a la junta superior de policía.

Esta noche hablando de este asunto decía el ministro de la Gobernación que en la Junta de policía e inspección de expedientes, habiendo quedado separados del servicio 17 individuos, algunos de bastante categoría.

Los obreros del ramo de construcción. Entre los obreros del ramo de construcción produjo alguna agitación los acuerdos de los patronos de Madrid que rechazaban las demandas que habían presentado, llegando al "lock-out" si fuera preciso.

De Justicia

El ministro de Gracia y Justicia estudia el restablecimiento de la vicesecretaría del Supremo.

Tiene muy adelantados los trabajos para la adaptación del 14 por 100 que han votado las Cortes para las plantillas.

Una comisión de carteros, estuvo a visitar al director general de Comunicaciones para enterarse del estado en que se encuentran los expedientes de readmisión.

El director de Comunicaciones les ha contestado que hay fallados 250 expedientes, quedando sólo unos ochenta, pero que no puede adquirir el compromiso de fijar fecha para resolverlos.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que había celebrado una conferencia telefónica con el gobernador de Barcelona, el cual le dijo buenas noticias.

Dijo que había reunido al comité mixto de patronos y obreros presidido por Roselló. Los obreros del comité han publicado un manifiesto condenando los atentados.

Una personalidad política llegada hoy de Vitoria, afirmaba esta noche que el señor Dato ha conseguido suavizar asperezas entre los elementos políticos conservadores que se oponían a la unión.

En esta reunión se acordó una reunión en el domicilio de una conocida personalidad, concurriendo los señores Maura, Cervera, Sánchez Guerra y Bugallal.

La Unión General de Trabajadores. En la Casa del Pueblo se celebró la segunda sesión de la Asamblea de la Unión General de Trabajadores.

Una junta de defensa. Los inspectores y delegados de subsistencia, creyéndose desautorizados por las recientes disposiciones del ministro de Abastecimientos que merman sus atribuciones y prestigio y ante las contingencias de que la opinión se extravía en el concepto de ellos, se han constituido en junta de defensa, proponiéndose explicar en la Prensa las causas que determinaron el fracaso de su gestión.

Si que habrán fiestas. Zaragoza.—El Ayuntamiento, estimando que ha acordado que la comisión municipal de llegar a presidente de las fiestas del Pilar, ha acordado que la comisión municipal de Gobernación se encargue de formar el programa de fiestas.

La situación internacional. Roma.—Se han hecho hoy públicas varias notas oficiales. La primera de ellas dice que no hay que señalar nuevos acontecimientos en Fiume, así como tampoco hay hasta ahora noticias de haberse producido desórdenes de ninguna especie en Istria y Dalmacia.

Recurso rechazado. París.—El Consejo de revisión rechazó anoche el recurso de casación interpuesto por los condenados a muerte en el proceso contra los denunciantes de Leon, anulando sin embargo la decisión de la comisión de honor de los condenados, por que los crímenes se cometieron antes de que se derogara la ley, estableciendo esta pena.

Del consorcio internacional. Tokio.—Respondiendo a la pregunta de América relativa al anticipo a China por el consorcio internacional, los bancos del Japón han declarado que a causa de la situación especial de Mongolia y Manchuria estos países deben ser excluidos del acuerdo.

La Confederación General del Trabajo. París.—Don de Lyon que al emprezar ayer la sesión, el presidente saludó a los delegados ingleses que llegaron por la mañana.

Después habló Roland de Toulouse, declarando que los esfuerzos del socialismo tienden a la revolución, pero no cree posible su advenimiento sin la ayuda de los campesinos.

La memoria le aplaude y continuando en su discurso desconfiada a gran parte del auditorio al declarar que la Confederación General del Trabajo debe ser una vigorosa organización antimilitarista, antiparlamentaria y antiparlamentaria.

Luego habló Vilegar, el secretario de la Federación de ferroviarios, defendiendo a este organismo de las críticas por sus esfuerzos hechos a favor de la huelga del 21 de julio.

Peñat pidió al Congreso fijara fecha para la huelga general en favor del levantamiento del bloqueo a Rusia y amnistía, y se levantó la sesión.

Sigue la información de esta plaza. A. SERRANO. (De la Agencia Radio)

Fiume bloqueado. Roma.—El periódico "Avanti" dice que un almirante y doce generales que cooperan con D'Annunzio a la toma de Fiume han sido relevados y que el Gobierno ha acordado bloquear la ciudad para obligar a los insurrectos a entregarse, al carecer de víveres.

Huelga de hulleros. Metz.—Ha estallado la huelga general de hulleros de la "Petite Croisette", cerca de Metz.

El pago de víveres. Bruselas.—Se ha calculado, representa 40 millones de pesetas en oro el pago de los víveres suministrados a Alemania por Inglaterra.

La Liga de Naciones según Wilson. Washington.—En su tourné, Wilson ha expuesto por primera vez públicamente su opinión sobre la Liga de Naciones, relacionada con Irlanda.

El asunto Judet. París.—Anoche terminó el plazo dado a Judet para presentarse.

No quiere hablar. Mar del E.—El Emir Faycal se ha negado a celebrar entrevistas con los periodistas.

Recursos rechazados. París.—El Consejo de revisión rechazó anoche el recurso de casación interpuesto por los condenados a muerte en el proceso contra los denunciantes de Leon, anulando sin embargo la decisión de la comisión de honor de los condenados, por que los crímenes se cometieron antes de que se derogara la ley, estableciendo esta pena.

Del consorcio internacional. Tokio.—Respondiendo a la pregunta de América relativa al anticipo a China por el consorcio internacional, los bancos del Japón han declarado que a causa de la situación especial de Mongolia y Manchuria estos países deben ser excluidos del acuerdo.

La Confederación General del Trabajo. París.—Don de Lyon que al emprezar ayer la sesión, el presidente saludó a los delegados ingleses que llegaron por la mañana.

Después habló Roland de Toulouse, declarando que los esfuerzos del socialismo tienden a la revolución, pero no cree posible su advenimiento sin la ayuda de los campesinos.

La memoria le aplaude y continuando en su discurso desconfiada a gran parte del auditorio al declarar que la Confederación General del Trabajo debe ser una vigorosa organización antimilitarista, antiparlamentaria y antiparlamentaria.

Luego habló Vilegar, el secretario de la Federación de ferroviarios, defendiendo a este organismo de las críticas por sus esfuerzos hechos a favor de la huelga del 21 de julio.

Peñat pidió al Congreso fijara fecha para la huelga general en favor del levantamiento del bloqueo a Rusia y amnistía, y se levantó la sesión.

Sigue la información de esta plaza. A. SERRANO. (De la Agencia Radio)

SUBSISTENCIAS

Para fiscalizar los defraudadores. Ayer visitó al Gobernador la Junta de Defensa de la clase media...

DE TOROS

La gran corrida. Merece este nombre la que ha conseguido organizar la empresa para el domingo 5 del próximo Octubre...

A las cuatro de la tarde: Francés, segundo, enseñanza libre. A las diez de la mañana se verificarán exámenes de Historia de España...

A los padres y a los encargados de los niños sordo-mudos y ciegos. El Patronato del colegio valenciano para estos anormales, nos participa que este curso ha inaugurado sus clases...

Escuelas del Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia. El 15 del actual tuvo lugar la apertura de sus clases...

Escuela de Artesanos. La matrícula se verificará de siete a ocho y media de la noche, por el orden siguiente: Hoy y mañana...

Noticias teatrales

Diana Karenin. La artista tan estimada y a quien tanto admiran los amantes a las cosas bellas, reaparecerá hoy en el lienzo de este elegante salón...

Unión de empleados de Comercio

RAMO DE PAPELERIA Y SIMILARES. Celebrará hoy junta general, a las diez de la noche, para tratar también de las peticiones de mejoras...

Club Republicano de Petalix

Queda abierta la matrícula para asistir a la escuela nocturna que sostiene este club, la cual reanuda su tarea el 1.º de Octubre próximo...

Unión de empleados de Comercio

Ha quedado abierta la matrícula de clases que esta sociedad tiene establecidas para todos los empleados de comercio...

Escuela de Artesanos

La matrícula se verificará de siete a ocho y media de la noche, por el orden siguiente: Hoy y mañana...

En la Escuela profesional de Comercio

En la Escuela profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valldigna, 2, se verificarán exámenes de ingreso y Lengua alemana...

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Trabajando en un taller situado en el número 3 de la calle del Padre de Huérfanos, Ricardo Dolz Sanz de 27 años...

BATIDA

En la batalla dada por la policía han sido detenidos ocho maleantes, con antecedentes en la jefatura de Vigilancia. Puestos a disposición del Gobernador...

UN ANSIOSO

A veces, el papel de tenorio de conquistador o de hombre galante, llámese como se quiera, tiene su pro y su contra...

HURTO

La guardia civil de Cácer ha sorprendido a un vecino de Sellent, llamado Pascual Sarrion Martín, que estaba incautándose de la cosecha de arroz de un campo...

AGRESION

Pedro y Juan José Fernández Flores y Ricardo Fernández Salani, gitanos han apaleado y herido, en Rejuna a Julián García Hernández...

"Mundo Gráfico"

El número que ayer se puso a la venta de esta popular revista, es interesantísimo por todos conceptos. Además de una extensa información gráfica...

Puerto

ENTRADOS. Vapores: «Hespérides», de Cete con bocoyes. «Nemrod», de Portman con explosivos...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

La sociedad coral El Micalet convoca a todos los que pertenecen a la masa coral, a ensayo general y recibir instrucciones sobre el festival del teatro Serrano...

Se necesita joven

para despacho, conociendo inglés a la perfección, con buenas referencias. Dirigirse por escrito a TOMAS SANHONORATO...

Para Génova

El vapor CARLITOS saldrá de este puerto, el día 19 del corriente, admitiendo carga. Informarán: Viuda de Muñoz y Dasí, Muelle, 11, teléfono 3.036

Para Bristol y Cardiff

El vapor BUTETOWN saldrá el 19 del corriente, admitiendo futa y carga general. Para informes: Dirigirse a E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono número 1514.

Directo para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife

El vapor X cargará en este puerto el día 18 del corriente. Informarán: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarre Colechá, 22, Grao, Valencia, teléfono 3.057.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor X saldrá el miércoles día 24 Septiembre para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España. El vapor X saldrá el miércoles día 24 Septiembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarca, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao...

Línea Brasil Plata

El vapor SIERRA BLANCA saldrá de Valencia el 25 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga. Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibáñez Carlos, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

Para LONDRES

El vapor GIUDITTA saldrá el día 19 del actual, admitiendo fruta y carga general. Para fletes e informes, dirigirse a D. E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA. Calle Isabel la Católica, número 10. Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas...

PARA LIVERPOOL. El vapor FRANCESCA saldrá el 19 del corriente, admitiendo fruta y carga general. Para informes: E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514.

LLOYD REAL BELGA. Sociedad Anónima. Domicilio social: AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA AMBERES. El vapor BERMEO cargará en este puerto el día 19 de Septiembre. El vapor ITALIER cargará en este puerto el día 25 de Septiembre. El vapor SERVIER cargará en este puerto el día 30 de Septiembre.

Para ROUEN. El vapor DORALEA cargará en este puerto el día 25 de Septiembre. Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes...

LINEA de VAPORES de los señores Ibarra y compañía, S. en C. de Sevilla. El vapor CABO CERVERA saldrá el día 22 del corriente, para HABANA y MATANZAS, admitiendo carga. Consignatario en Valencia: Hijos de Negués, Sorní, 2, entresuelo, y en el Grao: Muelle de Poniente (Caro).

AMALARIA. Remedio eficaz contra fiebres palúdicas, tercianas y cuartanas. 30 pesetas. Castells, sastre. Necesito oficiales y oficiales a jornal Trabajo seguido. Valencia, 17, cuarta puerta.

Vapores fruteros. Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. El vapor DEMETHAN cargará el día 20 de Septiembre. Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74 VALENCIA.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3 (junto a la canchales de El Sol) y en el número 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatos, báculos, puertas de cristales socadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

MATA-LADILLAS. MENCHETA. En el acto de usarlo desaparecen estos parásitos. VENTA: FARMACIA MENCHETA, San Vicente, 14-B VALENCIA.

Imprenta. en liquidación. Ocasión! Máquinas rotativas planas, a pedal y palanca, perforadoras, cizallas, guillotinas, etc.; tipos de todas clases, filete de bronce, etc., etc. J. FOLQUÉ, Ermita, número 25, teléfono 1.015.

Perra de caza que desapareció del hotel Miralles, de Alcalá de Chisvert, el día 30 del pasado Agosto. El que la haya recogido o tenga referencias de ella, lo participa a la casa número 23, 1.º, de la calle de Pelayo, en esta capital y se le gratificará espléndidamente. La perra es color blanco, cara y orejas meladas, y una mancha en el lomo color café, todo cortado por la mitad. Atiende por el nombre de Sara.

Se necesitan Oficiales grabadores y engastadores en el ramo de platería, en el taller de R. Medrano (hijo). Alzá, 30, entresuelo, segunda.

30 pesetas mensual e y comisión, ganarán chicos, para repartidores. Potchets, 9, Tren Modelo. Castells, sastre. Necesito oficiales y oficiales a jornal Trabajo seguido. Valencia, 17, cuarta puerta.

NODRIZA. Se ofrece para criar en su casa. Tiene 22 años y con leche de cuatro días. Razón: Corset, 19, lavadero, Rufaia.

Maquineras. Se necesitan buenas, en la zapatería de A. Esteve.—Calle de Barquells, F B A (frente al mercado de Colón).

Carbón París. Para cocinas, obradores de planchado de ropa, fondas, cafés y chocolaterías, no hay carbón mejor ni más económico que el que la antigua y acreditada casa Vilar, Carletti y compañía elabora con todo esmero en su fábrica, Camino de Penarrocha, 18, Valencia.

Clínica "La Salud". Director: Dr. Ventura Andreu. Esta clínica que ha estado establecida trece años en la calle del Popul, número 1, 1.º, se ha trasladado para mejorar su instalación a la CALLE DE PADILLA, NUMERO 23, PRINCIPAL, donde ofrece sus servicios a sus numerosos clientes y amigos.

Padilla, 23, principal. De 11 mañana a 1 tarde y de 5 tarde a 9 noche. Señora, Señorita: ¿Desea usted ir vestida a la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Française de Paris.

CIEN MODELOS INEDITOS. simple, elegante y práctica. Su servicio de patronas es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta, en toda clase de «toilettes». Su texto está contenido en: 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR EN COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS. La Veritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de sus clases. Precio: 0,20 pesetas el número; franco de porte, 0,70; extranjero, 0,75. A los suscriptoras: Un año en Francia, 8,00 pesetas; extranjero, 8,50. Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Thovazol, 1, calle Lemaignan, París (XIV).